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Messina je město velikosti Brna ležící na Sicílii na břehu známého Messinského průlivu, 
který ji odděluje od ostatní Itálie. Měsíc na Sicílii byl nezapomenutelný. Rád bych Vám chtěl 
své zážitky přiblížit. 
 
Cesta:  
Nejlepší je letět do Catánie, rušného velkoměsta na úpatí Etny. Dobré spojení bylo přes 
Milán. Z Catánie pak autobusem do Messiny. Autobusové a vlakové spojení na Sicílii je 
dobré, ale asi 2krát dražší než u nás. Letenka do Catánie stojí okolo 8000Kč.  
 
Odborná stránka: 
Stážoval jsem na gynekologické klinice. Tamní personál byl velmi vstřícný. Nejvíc mě zaujal 
jejich pěkný přístup k pacientkám. Je zde zcela běžné, že do ordinací přichází pacientka spolu 
s manželem a co víc, mnohdy i s dětmi, babičkami, tchýněmi, kámoškami atd. Vytváří to 
velmi příjemnou atmosféru  a ženy se evidentně cítí méně ohroženy a stresovány. Někdy jsem 
si v ambulanci připadal jak na trhu, bylo tam najednou i 10 lidí, jeden řval přes druhého a 
uprostřed toho rozesmátá pacientka s vaginální ultrazvukovou sondou vevnitř . Lékaři ženám 
vysvětlují, vytvářejí nákresy děloh  a schémata operací, které ženy čekají. Jako všichni 
Siciliáni při komunikaci téměř tančí, mimické svaly jen hrají, hlasitost hovoru osciluje, pořád 
se hádají a usmiřují. Lékařů je v nemocnici strašně moc, a tak jsou obvykle nejméně dva na 
jednu pacientku a mají fůru času. Vybavení nemocnice je srovnatelné s naší. Ale pro 
zajímavost, nemají zde rooming-in, poněvadž se bojí infekce novorozenců od početných 
"mafiánských" rodinných návštěv. Narození dítěte je na katolické Sicílii pro celou rodinu 
obrovskou událostí. Součástí oddělení je pravidelně i kaplička. Místní personál nedodržuje 
aseptické podmínky na operačním sále - prostě hrůza, naši operatéři by se zhrozili. Zcela 
běžně se zde plivou bacily přímo do rány. Nicméně operují velmi pěkně a precizně, před 
operací s pacientkou mluví, uklidňují ji, u porodnických výkonů bývá přítomen ženin 
ambulantní gynekolog. Kromě nepřezutých operatérů na první pohled zaujme jiná role sestry 
instrumentářky, která je zde mnohem aktivnějším pomocníkem, spíše asistentem, 
manipulujícím v ráně apod., stojí po boku operatéra, stolek bývá  u nohou pacientky. Další 
zajímavostí je frekvence císařských řezů, která zde přesahuje 50% všech porodů. Pro 
komunikaci v nemocnici i jinde na Sicílii se Vám sejde každé italské (i latinské) slovíčko, 
které se předem naučíte. Znalost angličtiny je chabá.  
        Z dalších oddělení mohu doporučit dermatologii. 
 
Společenská stránka:  
Naše skupina sestávala ze 72 studentů z celé Evropy, ale i z Asie a Afriky. Prostě jedinečné 
mezinárodní interkontinentální fórum. Místní mafiánští studenti pro nás zorganizovali několik 
krásných výletů v celkové ceně 90 EUR. Bydlení bylo parádní, na kolejích je praktický velký 
balkón, místo nočních bujarých akcí. Noční život v Messině se děje především v dosti 
vzdálených plážových klubech, a tak návrat je možný až prvním ranním autobusem okolo 5 
hod.. Jídlo bylo velmi dobré v menze na kolejích, užil jsem si dosytosti italských specialitek. 
Na snídani jsme chodili do blízké cafeterie La Perla Nera, a mohu říci, že tak vynikající kávy 
všech druhů jsem ještě nepil. Vše bylo v ceně. V druhé polovině stáže se menza zavřela a my 
jsme dostali 10 eurové šeky na jídlo do různých restaurací. Byla to dobrá příležitost jak 
ochutnat různé jiné dobroty a přijít do styku s místními. 
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          Messina je rušné město narvané auty, motorkami a mopedy. V létě je zde nesnesitelné 
vedro. Odpolední dlouhá siesta je nezbytná. Množství malých cafeterií a gelaterií s vynikající 
zmrzlinou, kapučínem a vínem. Členitý terén, krásné výhledy, pěkná architektura. Ale taky 
dost špíny, uřvaných Siciliánů, hrozné místní autobusy (měsíčník je inklusiv). Pláže jsou fajn, 
čisťounká voda, museli jsme si však každý den vytrpět asi 20min. cestu těma jejich 
autobusovýma herkama. V neděli je všude naopak klídek, jen kostely jsou otevřeny spolu s 
obchodem Historie Fašismu, kde si můžete zakoupit busty Musolliniho ve všech materiálech.   
 
           Výlety byly parádní. Sopečné Eolské ostrovy, kde jsem si spálil baťoh, nohy a téměř 
jsem oslepnul nikdy nezapomenu. Město Syrakusy (Archimedes) na jihu je romantické, tiché, 
bez turistů, jak stvořené pro mafii. Je zde řecké divadlo a zajímavá jeskyně Dionýsovo ucho. 
Úchvatné pro milovníky řeckých chrámů je město Agrigento. Nejromantičtější přímořské 
letovisko na Sicílii je Taormina, ležící na skalách nad Ionským mořem. Z řecko-římského 
divadla jsme hleděli jak zjara na čmoudící Etnu.  
            Etna, to byl nejlepší výlet. Musím sám sebe pochválit jak jsem ho dobře zorganizoval 
:-), poněvadž nikde se nedomluvíte anglicky. Byla to fuška. Naučil jsem se jen větu "Scusi 
signora, Autobus de Messina per Etna, per favore".  Autobusem jsme se dostali až do 1900m 
n. m., odtud pak jsme vyšplhali až do 2920m na místo zvané Torre Dell'Filosofo, podle 
jistého řeckého folofofa který skočil do útrob Etny, aby si zajistil věčný život. Sopečná 
krajina je něco zcela zvláštního a nezapomenutelného. Etna je velmi aktivní, po cestě jsme 
viděli množství destrukce, které napáchala loni.  
         Palermo, hlavní město Sicílie a srdce Mafie je zcela odlišné od Messiny, která je 
bohatší, živější a více připomíná klasická italská města. Spletitá tmavá zákoutí tohoto 
velkoměsta, rozsáhlé trhy v úzkých uličkách, kapsáři a zlodějíčci, špína a chudoba - to je také 
charakteristické stejně jako krásná katedrála, Normanský palác a tiché kláštery a kostely. 
Největší dojem na mě zanechaly katakomby kláštera Kapucínů se stovkami vysušených 
mrtvol včetně malých dětí a významných osobností, např. španělský malíř Velasquez.  
          Navštívili jsme také strmou soutěsku řeky Alcantara a romantické městečko Tindari na 
vysokém útesu u Tyrhéského moře. 
 
Pokud tedy chcete zakusit zcela jiný kraj a jiný mrav a pokud jste připraveni vypotit asi 10 
litrů za den, neváhejte a vydejte se na Sicílii. Nebudete litovat! Zas až tak ztraceni v sicilské 
divočině se cítit nebudete. Poblíž Piazza Duomo čepují v jedné restauraci lahodný 
Staropramen!!!  
 
Honza Vrkoč    
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